
Zápis z jednání Komise pro chov a zdraví 16.11.2023 
 

Přítomni: F. Nahodil, R. Soukup, J. Janda, O. Dolejšová, Ing. E. Heitel 

 

 Kontrola zápisu z minulého jednání 

 ad 1) Stížnost na postup Českomoravského klubu chovatelů barvářů 

  KCHZ na minulé jednání projednala podnět k prošetření postupu 

 Českomoravského klubu chovatelů barvářů při zařazování do chovu. KCHZ 

 doporučila majiteli chovné feny zažádat o krycí list. Majitel výše uvedený klub 

 požádal o vystavení krycího listu a odpověď klubu zaslal k projednání. Záležitost 

 mezitím projednala DR ČMKU i P ČMKU. Podnět bude předmětem schůzky, která 

 je plánována v měsíci listopadu. 

  

 ad 3) Stížnost na výsledek bonitace Klubu chovatelů chrtů 

  KCHZ na minulém zasedání projednala podnět týkající se zařazení do chovu 

 psa plemene italský chrtík. KCHZ konstatovala, že pes při rebonitaci splnil podmínky 

 standardu FCI a dohodnuté výjimky mezi kluby. Pokud byla důvodem k neuchovnění 

 nadměrná výška, KCHZ konstatovala, že pes chovné podmínky splnil a měl by být 

 uznán chovným. Majitelka odpověď KCHZ zaslala na výše uvedený klub. Obdrženou 

 odpověď zaslala zpět  k projednání P ČMKU. Podnět byl projednán na zasedání dne 

 01.11.2023. 

 

1) Žádost o přezkoumání rozhodnutí Czech Malinois clubu (CMC) 

  Na KCHZ se obrátil majitel psa plemene belgický ovčák malinois  

C‘ Rapper King Regent se žádostí o přezkoumání rozhodnutí CMC ve věci 

neuchovnění výše uvedeného psa. Jedinec ve štěněcím věku prodělal tetanus, 

který dle doloženého vyjádření veterinárních lékařů mohl způsobit zkřížený 

skus. Právě zkřížený skus je důvodem neuchovnění výše uvedeného psa. 

Žadatel k podnětu dokládá též svou žádost o umožnění rebonitace a případného 

udělení výjimky krytí pod dohledem poradce chovu, též je doloženo vyjádření 

chovatelského klubu (CMC), který žádost neodsouhlasil. 

  Komise pro chov a zdraví se ztotožňuje s názorem klubu. U vad chrupu 

klub při uchovňování jedinců zohledňuje pouze před bonitací jednoznačně 

doložené poškození chrupu úrazem s předložením RTG snímku. Dle 

předložených zpráv od veterinárních lékařů dodaných majitelem je stanovena 

varianta, kdy teoreticky může nastat po prodělaném tetanu zkřížený skus, to 

znamená, že příčinu výše uvedeného skusu nelze jednoznačně určit.    

 

2) Žádost o prošetření porušení řádu ČMKU 

  KCHZ obdržela podnět týkající se porušení Výstavního řádu ČMKU 

článku 12 odst. b). Na klubové výstavě KCHMPP dne 12.08.2023 byla 

vystavena fena plemene australský ovčák, která byla dle administrativy klubu 

ten samý den nakryta.  

Na dané výstavě nebyl podán protest. KCHZ dále konstatuje, že porušení 



Výstavního řádu spadá do kompetence výstavní komise ČMKU (VK).  KCHZ 

doporučuje předat podnět VK.  

 

 

3) Žádost o prověření prodeje štěňat  

  KCHZ byla zaslána žádost o prošetření prodeje štěňat plemene mops 

v chs Hejakral.  Stěžovatelka uvádí (doloženo odkazy na webové stránky), že 

dva květnové vrhy narozené ve výše uvedené chovatelské stanici byly 

inzerovány u majitele inzertního portálu ve Švédsku. Stěžovatelka žádá KCHZ 

o vyjádření zda tento postup není v rozporu se Zápisním řádem ČMKU článkem 

XV bodem 2. 

 

  Komise pro chov a zdraví navrhuje předsednictvu ČMKU, aby se k 

tomuto problému vyjádřila chovatelka a majitelka chovné stanice.  

 

4) Porušení chovatelského řádu a vlastních stanov Klub ruských a asijských 

ovčáckých psů, z. s. (KRaOP) 

  KCHZ byly zaslány dvě stížnosti týkající se porušení chovatelského 

řádu a stanov klubu. Stěžovatelé uvádí, že došlo ke spojení jedinců plemene 

moskevský strážní pes, kteří byli v povahovém testu hodnoceni známkou 2, 

zákaz spojení jedinců s touto známkou je uveden na samotném krycím listu. 

Přesto bylo toto spojení odsouhlaseno poradcem klubu.  

 

  S předložených dokladů vyplývá, že klub se touto situací zabýval a 

přijal rozhodnutí. Vzhledem k tomu, že řízení chovu je v kompetenci klubu, 

KCHZ není arbitrem tohoto rozhodnutí.    

   

 

 

Příští jednání:  1. února 2024 v 9.30 hod.  

   

  

Zápis podléhá schválení P ČMKU.  

 

Zapsala:  E.Heitel 

 

Ověřovatel zápisu: MUDr. F. Nahodil, R.Soukup 

 

Zápis jednohlasně odsouhlasen všemi přítomnými členy KCHZ.  

 


